

以國襲卡塔爾6死 全球譴責

哈馬斯高層全避過暗殺 和平進程恐受重創

以色列周二（9月9日）空襲卡塔爾首都多哈，企圖暗殺身處當地的巴勒斯坦武裝組織哈馬斯領導人。哈馬斯政治局周三證實，哈馬斯領導人均躲過以色列「懦弱的暗殺企圖」，但襲擊仍造成哈馬斯5名成員，以及一名卡塔爾安全部隊成員死亡。全球多國強烈譴責以色列行動，卡塔爾痛批以方「背信忘義」，分析亦警告以方行為侵犯卡塔爾領土主權，巴以衝突和平談判進程恐受重創。



■被以軍空襲的建築物損毀嚴重。網上圖片

哈馬斯政治局發言人辛迪表示，在暗殺行動中遇難的包括哈馬斯加沙地帶負責人哈亞的兒子、哈亞的一名助手與3名安保人員，「這再次暴露以色列企圖佔領加沙地帶的犯罪本質，以及其破壞任何達成和平協議機會的意圖。」卡塔爾內政部證實一名卡塔爾安全部隊成員遇害，亦有其他人員受傷。

聯合國秘書長斥公然侵犯主權

2012年以色列襲擊敘利亞後，哈馬斯領導層撤離敘利亞，改在多哈設立政治局辦公室，部分領導人常駐當地。新一輪巴以衝突爆發以來，與美國維持良好關係的卡塔爾，一直向加沙地帶提供財政援助，也在停火調解努力中發揮關鍵作用。卡塔爾官員多次表示，是應美國請求接納哈馬斯領導層，美國希望藉此與哈馬斯建立間接溝通渠道。

聯合國秘書長古特雷斯周三譴責稱，以色列的襲擊是公然侵犯卡塔爾主權和領土完整，強調卡塔爾在推動加沙停火、釋放在加沙的以色列人質方面，一直發揮非常積極作用，「各方必須努力實現永久停火，而不是破壞停火。」

英國、法國、德國和意大利等歐洲國家相繼譴責以色列的襲擊。英國首相斯塔默批評稱，以色列襲擊多哈的行為侵犯卡塔爾主權，可能導致地區局勢進一步惡化。法國總統馬克龍警告，以色列襲擊卡塔爾的行為，無論出於何種理由都不可接受，戰爭絕不能在中東繼續蔓延。德國外長貝爾伯克形容以色列在多哈的襲擊不可接受，威脅解救被扣押人員的集體努力。

土耳其外交部亦強烈譴責以色列，警告此舉表明以色列無意結束巴以衝突，其目標不是實現和平，「這證明以色列已將地區擴張主義政策和恐怖主義作為國家戰

略。」2020年與以色列實現關係正常化的阿聯首稱，以色列對多哈的襲擊「明目張膽且懦弱」，嚴重破壞地區和平穩定。

特朗普撇清關係稱感難過

英國智庫國際戰略研究所（IISS）中東政策高級研究員阿爾哈桑分析，無論美國是默許還是積極促成此次襲擊，都會顯著影響阿拉伯國家的國安考量，以及各國與美國的長遠關係。

事件發生後，美國總統特朗普試圖撇清美國與此次襲擊的關係，他在名下社媒辯稱，得知以軍空襲計劃後，他立刻指示美國中東問題特使威特科夫通報卡塔爾，但為時已晚，無法阻止以軍襲擊。特朗普表示，他視卡塔爾為美國的堅定盟友，對以軍襲擊感到非常難過，「這是內塔尼亞胡總理的決定，不是我做的決定。」特朗普還稱，他對以色列的襲擊感到不滿。

美魚鷹戰機現身 疑對付委國毒販

美國與委內瑞拉的緊張局勢持續升級。美國軍方周一（9月8日）在波多黎各聖胡安上空出現大規模直升機與戰機調動，外界普遍解讀為針對委內瑞拉毒品集團的戰略行動。

10架F-35A戰機進駐波多黎各

當天有4架隸屬美國海軍陸戰隊的V-22「魚鷹」傾轉旋翼機現身，該款飛機可垂直升降並具備高速巡航能力，常用於特種部隊快速投送與緊急任務，這次部署被視為非同尋常。美軍10架F-35A隱形戰機此前已進駐波多黎各各空軍基地，距離委內瑞拉僅約1,050公里。

美國「戰爭部長」海格塞斯同日秘密抵達波多黎各，並在「硫磺島號」兩棲攻擊艦上向官兵發表演說。他強調「這不是訓練，而是真實行動，目的是終結美國人民所遭受的毒害，維護國家利益」。美國總統特朗普在接受媒體訪問時，對於是否考慮在委內瑞拉境內打擊販毒集團，他回應說：「你很快就會知道。」

委內瑞拉總統馬杜羅周一宣布，已在東北海岸與哥倫比亞邊境部署2.5萬名部隊，強調此舉是為了「捍衛國家主權、維護國家安全與和平」。據悉委內瑞拉境內煉油設施大多集中在東北地區。



■美國海軍陸戰隊的V-22「魚鷹」傾轉旋翼機現身波多黎各上空。網上圖片

美大幅下調新增職位91.1萬個

美國勞工部勞工統計局周二（9月9日）大幅修正就業數據，將美國截至今年3月的12個月內新增職位下調91.1萬個，修正後的數據還不到最初公布數字179萬的一半。白宮回應時將責任推給前總統拜登政府，指這些數據表明拜登政府時期的經濟「比任何時候都要差」。

《華爾街日報》等美媒指出，這是美國歷來最大規模的修訂，表明美國勞動力市場在過去12個月以來急劇降溫，為經濟帶來更多不確定性。有專家提醒，美國總統特朗普先前一直重複就業數據「被操縱」的論調，現在更有理由採取「更激進的動作」。

2000年有紀錄以來最大下調

根據勞工統計局最新公布的初步基準修訂數據，截至3月的過去一年間，美國非農業就業人數下調91.1萬，相當於每月平均少增加近7.6萬，是自2000年有紀錄以來最大下調，休閒和酒店業、零售業、製造業及資訊產業受

到較大影響。

《華爾街日報》提到，該報告顯示美國勞動市場增長在拜登政府後期開始失去動力，可能加劇對就業市場的擔憂。研究就業趨勢的美國非牟利組織Burning Glass Institute經濟研究主任伯傑表示，「我們知道這段時間勞動力市場正在降溫。許多其他指標也下降。而在此過程中，新增職位也減少了。」



■白宮將下調就業職位的責任推給拜登政府。圖為一間商店招聘職員。網上圖片

細說寵物善終

筆者兩歲的貓貓於上月底突然離世，當時是早上5時，我致電善終公司24小時熱線，兩間公司都馬上有專人接聽，最後筆者選定提供佛教儀式的一間。不用2小時，公司老闆親自帶着往生被前來獸醫院把貓貓接走。

家人都希望盡快舉行告別禮，在與善終公司溝通的過程中，感到他們的專業程度可媲美傳統殯儀業，甚至更貼心和溫暖。告別禮定於貓貓離世的第9天，告別室播放着佛號，貓貓蓋着往生被，身上灑有紙蓮花，有如睡着一樣。由接收遺體到告別禮和骨灰處理，還有配套服務如點燈和法會等等，善終公司都講解詳盡，更多次叮囑我保重身體。如電影《破地獄》所言：生人也需要超度，也需要破地獄。那段日子筆者每日以淚洗面，身體也有點不適，在告別禮上我感到釋懷與放鬆，我是被超度了。

在準備告別禮的同時，我也就醫療

費用去申請寵物保險賠償，隨手把單據上載後也沒心情跟進。賠償7日內已獲批，之後更收到保險公司客戶服務親身傳來電郵，跟進貓貓離世與取消保單事宜。雖然電郵內容也是官腔與條款，但還是很感謝他們的專業和細心。

上次筆者的狗狗離世，已是逾20年前的事，當年寵物善終並不流行，我們六神無主，只好把遺體交給獸醫院處理。從前的人養寵物很隨意，主人吃什麼就給寵物分一點，寵物病了就吃人類的中西成藥，用量隨心。寵物保險更是近年才流行的新興經濟，筆者為三隻貓貓買保險時上一輩覺得不可思議。現在的夫婦不生孩子，把狗狗當小孩，在做隻貓做隻狗都好過做人的時代，生養死葬，寵物經濟的威力不容小覷。

溫馨提示各位寵主：善終公司的服務各有不同，即使你的寵物很年輕又健康，事先了解拿個聯絡也無妨。像筆者般早上5時手忙腳亂又悲痛萬分時去找，感覺並不好受。

學研致用

馬海寧
學研社成員